

达拉特快讯

DA LA TE KUAI XUN

2020年7月14日

达拉特旗融媒体中心 主办

星期二 农历庚子年五月廿四

第30期(总第6338期) 内准印15-085/S号 本报网址:<http://dlnews.hbey.net>

内蒙古生态文明建设和黄河文化 经济促进会调研组来我旗调研

本报讯(记者 王晓丽 刘峰) 7月9日,内蒙古生态文明建设与黄河文化经济促进会会长符太增带领调研组来我旗,就黄河流域生态保护和高质量发展工作进行调研。市政府副市长石艳杰、旗委书书记边楞太、旗委副书记、政府旗长高怀京、政府副旗长黄建军、达拉特经济开发区党工委副书记白文科及自治区、市、旗有关部门负责人陪同调研。

调研组首先来到恩格贝镇黑榆沟拦沙换水试点工程施工现场,通过汇报、实地查看、问询交流等形式全面了解工程整体规划设计、资金投入、工程进度以及工程建成后带来的效益等情况。调研组对工程给予充分肯定,认为正在实施的拦沙换水试点工程是深入贯彻落实习近平总书记“绿水青山就是金山银山”生态发展理念,是推动黄河流域生态保护和高质量发展的重要举措和生动实践,对构建完善黄河水沙调控体系,提升黄河流域鄂尔多斯段水环境质量具有积极促进作用。

随后,调研组又走进内蒙古建能兴辉陶瓷有限公司,认真调研了解新型墙体陶瓷砖项目的投资规划、建设进度、产值效益等基本情况;在蒙泰铝业有限公司,调研组还详细了解企业生产经营、

项目建设和产品工艺特性等情况。调研组勉励企业要创新发展,不断提升核心竞争力。

通过实地调研,调研组对我旗在推进黄河流域生态保护、实现经济高质量发展上取得的成效予以充分肯定。调研组指出,黄河是中华民族的母亲河,中华文明的摇篮。如今,黄河流域生态

保护和高质量发展已上升为国家战略,达拉特旗要认真贯彻落实习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,正确处理好生态环境与经济发展的关系,加强生态保护治理,优化产业结构,走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。



强化巡查值守 确保安全度汛 高怀京督导检查防汛工作开展情况

本报讯(记者 韩茹 智帅君) 眼下,正值进入防汛关键时期,为进一步做好防汛工作,7月10日晚,高怀京深入旗防汛指挥部就当前全旗防汛工作进行督导检查,强调各级各部门要坚决克服麻痹思想,提高警惕,加强值班值守和防汛应急准备,最大程度确保汛期不发生事故和险情。旗委常委、政府副旗长黄建军、政府副旗长黄建军及水利局有关负责人陪同。

来到防汛指挥部,高怀京一行通过全旗山洪灾害监测系统,详细查看了我旗各监测点的实时降雨情况,听取了防汛形势分析,了解了全旗防汛工作开展情况。期间,高怀京一行还到防汛指挥部值班室电话连线,随机抽查了树林召镇、展旦召苏木、昭君营防汛工作人员值班值守情况。从督查情况来看,苏木镇还不同程度存在思想认识不到位、汛期值班值守不规范等问题。

高怀京强调,防汛工作事关群众安危和改革发展大局。(下转二楼)

高怀京检查指导黄河流域 生态治理工作

本报讯(记者 张芳 刘峰) 7月11日,旗委副书记、政府旗长高怀京检查指导黄河域生态治理工作时强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述,正确处理好生态环境与经济发展之间的关系,进一步健全落实“十大孔兑”的生态治理与保护,为建设山川秀美的达拉特贡献力量。旗委常委、政府副旗长赵咏峰,政府副旗长黄建军以及相关苏木镇负责人和旗直有关部门负责人陪同。

高怀京一行首先来到旗国土局黑榆沟拦沙换水试点项目施工现场,高怀京通过听汇报、实地查看等方式全面了解规划设计、资金投入、工程进度以及预期效益等情况。在随后召开的座谈会上,高怀京详细了解工程存在的难点问题后强调,当前正在实施的拦沙换水试点工程不仅有利于改善流域水土流失治理成效,而且通过对拦沙换水项目争取国家水指标将进一步助推地方经济发展。是造福全旗百姓的大工程,全旗上下一定要提高思想认识,牢固树立大局意识,勇于担当,积极妥善化解矛盾,坚定不移地推动工程建设实施,要成立拦沙换水工程建设领导小组,做细项目的服务保障协调工作,全力确保工程按时保质保量完工。

检查中,高怀京还来到土保持办地坝建设项目刀劳干沟骨干工程,详细了解整体工程结构和防洪功能。高怀京要求堤坝巡查员要严格执行个人经济利益和整体生态利益之间的关系,共同保护好生态家园。

做好河道“清淤”工作也是落实黄河流域生态治理的重要举措。检查中,高怀京实地检查了西柳沟、黑榆沟等流域河道“清四乱”情况,要求必须依法依规做好河道、堤防及河岸的管护,河道采砂要严格执行“科学、合理、有序、规范”原则,开采后要及时复垦修护、淤泥



我旗安排部署第七次全国人口普查工作

本报讯(记者 韩茹 王晓宇) 7月10日,达拉特旗第七次全国人口普查领导小组会议召开。会议通报了我旗第七次全国人口普查工作进展情况,全面动员和安排部署下一步工作。旗委常委、政府副旗长王平主持会议并讲话,旗直各有关部门、各苏木镇、街道、园区等相关负责人参加会议。

王平要求,各级各部门要统一思想,提高站位,充分认识开展人口普查的重大意义,切实增强做好人口普查的责任感和使命感,按照旗委、自治区和市、旗的相关部署要求,加强组织领导,明确责任分工,强化责任意识,用心、细致地做好人口普查工作。要认真研究人口普查方案,按照方案要求,把握重点,突出关键环节,务求工作实效,确保如期高质量完成第七次全国人口普查工作。

据悉,本次人口普查的标准时点是2020年11月1日零时。普查的对象是普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人以及

在中华人民共和国境外但未定居的中国公民,不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。普查主要调查人口和住户的基本情况,包括:姓名、公民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。与以往人口普查最大的不同在于,本次普查将首次采集普查对象的身份证号码。本次普查采取电子化方式开展普查登记,探索使用智能手机采集数据,这是与以往历次人口普查的重大变化。本次人口普查持续约3时间,分三个阶段进行:一是普查准备阶段(2019年10月—2020年10月),二是普查登记阶段(2020年1月—12月),这是整个普查工作中最为关键的环节,务求工作实效,确保如期高质量完成第七次全国人口普查工作。

会上就第七次全国人口普查区划与标绘系统内容对与会人员进行了业务培训。



水来了,路通了,村民们笑了

本报记者 王晓丽/智帅君

7月3日,对于中和西镇蓿亥图牧业村的村民们来说,真是一个可喜的日子。因为这一天,村里新修的通车公路终于通了,机电井深井项目中最后1眼深井也将完工。

“路通了就好,现在不仅出去办事方便了,农畜产品交易也更方便了,只要不下,没有卖不了的,一个电话‘跟着路走’,顺顺利利就过来了。”前来参加动员会的与会人员,蓿亥图牧业村一社村民好必斯哈拉图掩饰不住内心的喜悦,“这是一条致富路。”

路通了

蓿亥图牧业村是我旗132个行政村里的一个村子,也是我旗少数民族聚居村落之一,该村常住137户253人,地处偏远,发展还相对滞后。

2018年3月,鄂尔多斯职业学院资源工程系党总支副书记周平作为驻村第一书记,工作队长和工作队队员来到蓿亥图牧业村开启了驻村模式。

“来到村里的第一感觉就是穷。”周平回忆

道,“在这种情况下,如何带动老百姓走上致富之路是我们考虑的问题。”

经前期深入走访调研,周平和队员们人为,水电路问题是制约经济发展的主要因素。所以,要先从水电路基础设施建设方面着手开展工作。

老话说,要想富,先修路。蓿亥图牧业村紧邻杭锦旗,但是连接杭锦旗的2公里断头路晴通雨阻,村民出行购物、农畜品运输,小孩上学存在诸多不便。

2018年,周平和队员们开始筹备修路事宜,入户做村民思想工作,去旗各相关部门进行项目手续报批,与相关部门协调筹措资金……

“以前河槽里没有固定的路,只要发一次水,路就被冲毁,村民们只好再走出一条新路。”周平说。

两年后的2020年4月26日,通往杭锦旗的断头路正式开工建设。经过2个月的紧张施工,7公里的乡村道路终于通了。河槽里没有固定路线可走的日子终于结束了。

“这是一条产业扶贫路,也是蓿亥图牧业村老百姓走向富裕的一条希望之路,现在路通了,

可以与杭锦旗实现更好的互通,吸引更多的人来蓿亥图牧业村采购畜产品。”周平说。

水来了

十年九旱,蓿亥图牧业村的村民们已经习惯了这样的日子。全村人畜饮水和5500亩农田灌溉成了难题。

只要一提到打井,村民们都会摆摆手说,算了吧,蓿亥图牧业村有史以来也没打出过一口能出水的井。

周平在和平队员们不信这个邪,不光得让村民们喝上安全放心的饮用水,农田里的苗更应该喝饱水。2018年驻村工作队来了以后,周平和队员们积极协调有关部门,在村里开展地探、声波探测等工作,确保深井出水的探测结果更加精准。最终,鄂尔多斯职业学院出资20万元,决定在村里三个社各打1眼150米的深井。

怀着忐忑的心情,第一眼深井开始打了。令所有人没想到的是,深井竟然不出水了。第二眼、第三眼,都相继打出了水。看着哗哗的流水,在场的村民们也都流下了热泪。从此,蓿亥图牧业村打不出水的传言不攻自破了。

除了3眼150米深井并用农田灌溉外,周平又协调旗民委资金为村里打了11眼68米深的井,供全村人畜饮水用。目前,村里人畜饮水、灌溉难题得到了有效解决。

村民们笑了

周平在和平队员们想,要想真正帮扶一个地方,就要在产业上着手,真正让老百姓走上致富之路。结合蓿亥图牧业村的实际情况,发展养殖再合适不过了。

2019年,在包联单位、镇党委政府的大力支持帮助下,蓿亥图牧业村成立了乌力吉努图种植养殖合作社,作为村集体经济产业发展项目。该项目创新管理模式,引进优质种公羊72只,实现有产业发展能力贫困户的全覆盖,与村里72户养殖户约定每年合作社上交一只基础母羊,作为村集体经济资产,发展村集体经济,村集体经济生产面貌焕然一新。

“自从包联单位来了以后,村里就有了翻天覆地的变化。拿我来说,2019年合作社免费向村民提供的72只种公羊,其中一户就有我家,有了

种公羊后,繁育的羊羔出绒量也高了,羊羔也下得多了,收入比以前也增加了。”尝到甜头的訾亥图牧业村一社村民李东升笑了。

目前,乌力吉努图种植养殖合作社存栏量达300只,其中种公羊72只,基础母羊228只。

2018年鄂尔多斯职业学院包联蓿亥图牧业村以来,学院先后选派5名干部驻村开展工作,直接出资20多万元用于蓿亥图牧业村打井、村集体经济等工作。同时,协调有关方面投入资金近1000万元,解决了绒山羊养殖、品种改良、农户灌溉、人畜饮水、道路出行等制约发展的突出问题。

今后如何继续帮助村民致富奔小康,周平还有着更远的规划,以发展畜牧养殖业为核心,打造一个养殖种山羊基地,建设冷库和宰杀场,将蓿亥图牧业村的羊肉推向更广阔的市场。”

走向我们的小康生活